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Ofício nº 491/2024/GP              
 
 

Votuporanga/SP, 13 de setembro de 2024. 

 

 

 

Prezado Vereador, 

 

 

Em atenção ao Requerimento contido no Processo nº 268/2024, encaminhamos 

CÓPIA NA ÍNTEGRA da gravação da 32ª Sessão Ordinária realizada no dia 09 de setembro de 2024, 

a qual poderá ser acessada pelo seguinte link: 

https://www.dropbox.com/scl/fi/46ook10s4q5yvmbyr1ed5/32-Sess-o-Ordin-ria-9-de-setembro-

de-2024.mp4?rlkey=ue2s3suihh09iimnukdtn9nax&st=87av6kdm&dl=0 

 

Outrossim, segue abaixo a TRANSCRIÇÃO na íntegra da fala do Vereador Emerson 

Pereira em tema livre e em explicação pessoal. 

 

- Transcrição da fala do vereador Emerson Pereira durante a fala em Tribuna 
Livre: 

“Boa noite senhor presidente, senhores mesários, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, público presente, cumprimento a todos aqui, em nome da Toninha Rangel, da Eliete, 
professora Nair, aos PMs policiais militares do nosso município de Votuporanga, boa noite a todos. 
A imprensa falada escrita e sempre prestigiam aqui as sessões da Câmara Municipal no qual teçam 
nossos grandes agradecimentos pra essas valorosas imprensa do município de Votuporanga, no 
nome do Franklin do Jornal A Cidade e também do nosso querido amigo que é do Diário de 
Votuporanga. Vocês que fazem sempre uma cobertura íntegra, fora a imprensa também que são 
pela internet né, botunews, é o do amigo do Jociano enfim, senhor presidente senhores e senhoras. 
Eu fiquei estarrecido senhor presidente, um vereador que usou essa tribuna. Há momentos atrás 
pra falar sobre funeral carente do município de Votuporanga. Esse vereador tá praticamente 
terminando o seu mandato aqui na casa quase quatro anos e não se interessou em ir até os 
serviços prestados do município, e também não prestou pra pegar a lei existente na casa que 
inclusive foi eu fui um dos vereadores que ajudamos o ex-prefeito na época construir o Dado, uma 
lei dando funeral com dignidade às pessoas em alta vulnerabilidade. Como o nobre vereador 
mesmo disse, foi acionado na sexta pro sábado, por uma família que tava que perdeu sua mãe. 
Essa senhora veio a óbito às sete horas da noite. Quando foi praticamente quase meia-noite este 
vereador estava numa confraternização de amigos. E recebi várias ligações em seguidas, falei não 
vou atender. Se for emergente me chama pelo WhatsApp. E me lhe retornou ali umas seis vezes em 
seguida. E eu atendi. Atendi não desculpa. Depois de uns vinte minutos, retornei à ligação, era uma 
família relatando que a mãe tinha vindo a óbito às sete horas da noite. Precisou da família quase 
onze e meia da noite entrar em contato com este vereador? Dizemos vereadores que estava tendo 
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dificuldade pra essa senhora receber os amparos necessários, pertinente à lei municipal. Se o nobre 
vereador que quis tanto vir a essa tribuna falar sobre politicagem, a uma família que desde as sete 
horas da noite, estava com a sua mãe lá em cima da pedra sem poder velar, o vereador teria que 
ter saído da sua casa e lá na funerária. Pedir providências pra lhe liberar o corpo pra família fazer o 
funeral. Não tem nada a ver senhores vereadores. É inadmissível vereador com tanta postura como 
se diz, uma aliás o mesmo se diz. Vir a essa tribuna sempre criticar, fazer críticas e utilizar como se 
tudo fosse politicagem, como se o vereador esses quatro anos não tivesse feito sua politicagem 
dentro dessa casa, criticando, criticando e criticando. E quando se fala do trabalho da primeira-
dama, como tem vários vereadores aqui, é muito parceiro também da primeira-dama do 
município. Graças a Deus somos amigos de quem produz luz. Eu quero estar do lado de quem 
produz luz eu não quero estar do lado de vereadores críticos trevas que só vêm no intuito de 
pessimismo. Deus me livre de pessoas assim, me faz mal chegar perto de pessoas dessa forma. Eu 
juro senhor presidente, às vezes entro nessa casa fazendo o nome do pai, do filho e do Espírito 
Santo, porque o clima aqui é pesado. Como muitas vezes as pessoas veem que vereadores são tudo 
íntimo que são tudo parceiros, mas não é bem dessa forma, é um tentando derrubar o outro muita 
das vezes. É lamentável que nós estamos num num parlamentar, da Câmara de Votuporanga, com 
homens e mulheres formadas inteligentes, eleitos dignamente pelo povo cidadãos 
votuporanguenses. Ter atitudes dessa forma Presidente, principalmente falar que uma família 
esteve lá desde as sete horas da noite. Foi chegar no velório duas e meia da manhã. O que o 
vereador teria que ser feito? Ir lá com a lei na mão, não precisa vereador pedir pra assistência 
social estar em lei. Era só vossa excelência ter tomado o seu banho e ter ido lá na funerária que as 
pessoas estavam lá. Vereador presidente, recebi o as o as indicações o choro daquela família. 
Fiquei como sempre estendi as mãos. Fui até a funerária quando a família estava sendo atendida. 
Era quase meia-noite e meia quando eu cheguei lá de frente a família já tinha saído. Liguei na 
funerária. Falei da situação eles disse, pede pra família retornar aqui que nós vamos fazer sobre o 
funeral carente é que muitas vezes eles chegam lá, eles querem às vezes questões de preparação 
de corpo porque isso não tá em lei municipal, a preparação do corpo. Até uma diquinha aqui pro 
vereador que eu acho interessante isso pra vossa excelência não seja somente crítico. Eu me 
relembro quando a minha mãe dizia presidente, há trinta anos atrás. É uma dica política vereador 
pra vossa excelência que é sempre crítico em tudo. Trinta anos atrás não existia preparação de 
corpo. Eu aprendi isso muito jovem. Eu aprendi que uma família quando morre pra ser velada ali 
vinte e quatro horas, nem sempre é necessário ter uma preparação de corpo. E é isso que o serviço 
funerário oferece, porque eles são empresa, eles não são obras de caridade. Obras de caridade 
vereador nós temos mais de trinta e cinco instituições em Votuporanga, fora as instituições 
religiosas. E desse sentido, eu falei pra moça da Rosa Mística. Minha querida, a família não tem 
condições de arcar com a preparação do corpo. Mas o corpo não foi não sofreu nenhum tipo de 
corte nenhum tipo de cirurgia o corpo não sofreu nada. Ela falou o seguinte é que a família ficou de 
vez sobre essa questão e voltaria pra dar retorno. Entramos em contato, a família retornou lá, não 
tinha realmente condições de preparar o corpo, e foi feito o velório com dignidade. É isto que nós 
temos que fazer. Dá atendimento à população com dignidade e com respeito. Eu me coloquei num 
lugar daquela família se fosse ente querido meu. Em menos de três anos eu perdi minha mãe, meu 
cunhado e meu irmão e há três meses atrás a minha prima. Todos eles. Eu sei da dificuldade que 
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foi pra nós arcarmos com o funeral em Votuporanga. Vai ser infelizmente pessoas que não têm 
condições. Então desta forma, eu digo ao nobre vereador. Crítico dentro dessa casa, que ele se 
intere mais. O vereador gosta tanto de leis, leis, leis e leis. Ele não teve a capacidade de estudar 
sobre o funeral carente Votuporanga, onde diz todas as, as condições necessárias que tem para 
sepultar corpo. E mais que isso presidente, não é somente sepultar corpo, é dar uma, uma velório 
com dignidade à família que realmente precisa. Não podemos aceitar que vereador venha a essa 
tribuna desfavorecer o trabalho deste vereador, brincando com famílias carentes, com pessoas que 
estavam sofrendo. Nobre vereador eu não preciso fazer politicagem vossa excelência, se é assim 
que vosso vereador gosta de ser chamado, eu não preciso de fazer politicagem em cima da dor das 
pessoas, ao contrário de vossa excelência, eu me coloco no lugar da outra pessoa. É por isso que eu 
tenho sempre bons êxitos nas eleições, obtendo voto por parte de reconhecimento da população 
de Votuporanga. Sem desfavorecer ninguém, sem menosprezar ninguém que seja, simplesmente 
cumprindo o meu trabalho como cidadão Votuporanguense, e legítima, legitimamente 
representante do povo de Votuporanga, eleito e com uma quantidade de votos muito boas em 
todas as minhas eleições graças a Deus. Eu acho que é por isso que nós tenhamos às vezes 
causador de invejas por esta casa por algum dos senhores vereadores, mas enquanto eu estiver 
nessa casa, eu não aceito o vereador vir a essa tribuna desmerecer um trabalho deste vereador, 
que está indo pra dezesseis anos como vereador em Votuporanga. Se eu sou eleita é porque nós 
fazemos algo de interessante pra população. E pra encerrar presidentes senhores vereadores e 
senhoras vereadoras, a primeira-dama. Ela é amiga de todas aqui. Eu acho que com exceção deste 
vereador, que também só foi sempre crítico aos trabalhos dela e a do teu esposo, do prefeito de 
Votuporanga. Então se aproximem da Rose Seba, é uma pessoa maravilhosa, uma pessoa 
fantástica, uma pessoa de luz, uma pessoa que ajuda, uma pessoa que não mede esforços para 
ajudar quem precisa, e sem ganhar um centavo como presidente do fundo social de solidariedade. 
Tudo que se faz lá dentro é social para ajudar quem mais precisa em Votuporanga. Então o 
vereador também deveria estar vindo a essa tribuna relatar as ações importantes que é feita em 
Votuporanga, e não somente num termo de pejorativo, como vossa excelência sempre tem feito 
dentro dessa casa legislativa. Isso cansa. A população não quer saber só mesmo de cã, de críticas. 
A população quer saber de resolver os problemas, de resolver as questões pendentes no município 
de Votuporanga. É isso que a população de Votuporanga quer saber. Como tantas denúncias que 
foram feito por este vereador, encaminhasse ao Ministério Público faça representações, vereador. 
Se vossa excelência acha que esse velório também houve politicagem, vai lá no Ministério Público, 
faça uma representação ao Ministério Público. Eu não tenho medo de vossa excelência, e de 
nenhum outro vereador dentro dessa casa legislativa. Eu estou aqui pelo mérito da população de 
Votuporanga, graças a Deus. Porque se fosse por vocês, eu não estaria aqui, principalmente por 
uma pessoa como vossa excelência, que critica que critica. Vamos aprender a valorizar mais o 
trabalho do parceiro, ser um vereador mais companheiro, um vereador mais atuante, para de 
fuxico nos corredores dessa Câmara Municipal, é vergonhoso. Às vezes eu me sinto presidente, 
vergonha de ser vereador em Votuporanga por certas atitudes que aconteceu presidente é 
vergonhoso esse vereador o que ele faz em Votuporanga toma vergonha da cara e trabalha pela 
população tenho dito.” 
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- Transcrição da fala do vereador Emerson Pereira durante a explicação pessoal: 
 
“Eu queria dizer, senhor vereador, em nome dos PMs do policiamento de 

Votuporanga, que esse vereador deveria ser vergonha de quando era policial rodoviário do, do 
cumprindo assim uma corporação tão séria, combatível, a verdade, seriedade. Eu acho que vossa 
excelência devia ter vergonha sim de vir a esta tribuna falar tantas coisas e tantas coisas, de 
inverdadeiras, mentirosas e outra situação, a minha declaração de bens, pertence a minha justiça, 
não pertence a você vereador, não cabe a você o que eu tenho ou deixo de ter em vinte anos de 
vida pública, então, para mim, vossa excelência não vem me dar lições de morais, de moral, 
porque não pertence a você a situação da minha questão política ou não. Se vossa excelência está 
tão preocupado com os meus bens de carro, acho que é porque vossa excelência acabou de perder 
um recentemente para um ex-vereador desta casa, o doutor hery. Então vossa excelência deve tá 
querendo meu carro porque o mesmo entrou contra vossa excelência porque não foi capaz de 
pagar os trabalhos que ele realizou e Votuporanga defendendo vossa excelência. Então eu acho 
que deve ser por isso, pessoal, vossa excelência deve tá preocupado em querer utilizar do veículo 
que eu tenho do meu suor, do meu trabalho e que cabe à minha prestação de conta à justiça 
eleitoral e não a este vereador, que faz parte desses 15 vereadores da câmara de Votuporanga 
presidente. É vergonhoso, mais uma vez, este homem vir a esta tribuna falar inverdades, 
inverdades, inverdades, de uma situação de uma pessoa carente que precisou de utilizar dum 
velório necessitado e mais vergonhoso para voceis vê que este vereador só fala e não faiz, porque 
ele diz que a família já estava preocupada procurando ele praticamente cinco dias. Se ele queria 
dar um funeral com dignidade, vereador, vossa excelência já deveria ter ido atrás da assistência, 
atrás da funerária e ter previsto que este caso iria acontecer ou saísse do seu banho, como ô ô eu 
estou ocupado atendendo telefone até tomando banho, sair do teu banho e isse lá, muntasse no 
seu carro ia até a funerária para resolver o problema e dar o de funeral carente para mulher com 
dignidade. Se a mulher estivesse esperando vossa excelência ela iria amanhecer o dia, o corpo da 
senhora iria estar lá na pedra na funerária porque vossa excelência não teve competência 
necessária pra dar assistência pra essa senhora precisasse. Isso é vergonhoso, é vergonhoso 
presidente. E para encerrar os meus posicionamentos eu digo: se este vereador quiser puxar os 
meus bens, que puxe, puxe, declare, mande para a justiça, vereador. Mande para a justiça, vossa 
excelência, é craque nessa situação. Eu não tenho nada pra esconder pra justiça, e principalmente 
contra você. Então eu não devo nada de você. Aliás, o vereador não percebeu que é um vereador 
tão querido em Votuporanga, que eu não tenho nem ele nas minhas redes sociais. Está bloqueado 
e tudo. Graças a Deus, digo eu, porque eu não quero uma pessoa do perfil de vossa excelência do 
meu lado. Vossa excelência prestigia os meus trabalho político em Votuporanga é porque vossa 
excelência fica fuçando por face falso, fake news, por ai e faces ou instagran falso. Porque se 
depender de mim, vossa excelência, nem amigo no Facebook, nem Instagram, vossa excelência é. 
Obrigado, presidente. Desculpa a seriedade das verdades nesta noite nesta casa legislativa, pois 
tem pessoas que precisam de ouvir a verdade e parar de ficar falando mentiras, falando bolhas, 
penas jogadas ao ar, achando que é o dono da verdade. E principalmente, por usar a palavra de 
Deus nesta tribuna e se fazer totalmente ao contrário do que vossa excelência prega no seu 
mandato de vereador nesta casa. Isso é vergonhoso, presidente. Eu não queria que esta noite 

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

pe
lo

(s
):

 D
A

N
IE

L 
D

A
V

ID
.

(*
)(

*)
(*

) 
A

V
IS

O
: E

S
T

E
 D

O
C

U
M

E
N

T
O

 F
O

I I
M

P
O

R
T

A
D

O
 D

E
 O

U
T

R
O

 A
P

LI
C

A
T

IV
O

 E
 P

O
D

E
 A

P
R

E
S

E
N

T
A

R
 D

IV
E

R
G

Ê 
 N

C
IA

S
 O

U
 F

A
LH

A
S

 N
A

S
 IN

F
O

R
M

A
ÇÕ 

  E
S

 E
X

IB
ID

A
S

. (
!)

(!
)(

!)
e-

C
A

M
 | 

P
R

O
C

E
S

S
O

 E
LE

T
R

Ô   
N

IC
O

 | 
<

<
<

>
>

>
D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
F

IC
IA

L<
<

<
>

>
>

 D
A

T
A

 / 
H

O
R

A
 D

A
 IM

P
O

R
T

A
ÇÃ

  O
: 1

8/
10

/2
02

5 
00

:1
3:

15
  |

 C
Â 

 M
A

R
A

 M
U

N
IC

IP
A

L 
D

E
 V

O
T

U
P

O
R

A
N

G
A

/S
P

.
C

H
A

V
E

 D
E

 A
C

E
S

S
O

: P
R

O
T

M
-3

91
05

P
-5

X
6R

5B
-5

Q
3V

7Q
 | 

P
ar

a 
va

lid
ar

 a
ce

ss
e 

no
ss

o 
P

or
ta

l e
m

: h
ttp

://
w

w
w

.c
am

ar
av

ot
up

or
an

ga
.s

p.
go

v.
br

.



 

 

Câmara Municipal de Votuporanga 
PALÁCIO 8 DE AGOSTO 

 
 

Documento assinado digitalmente nos termos da Resolução nº 01, de 02 de fevereiro de 2021, da Câmara Municipal 
de Votuporanga, conforme impressão à margem direita. 

 

_________________________________________________________________________________________________________ 

 

P r a ç a  “ V e r e a d o r  V i a n a  F i l h o ”  –  V i l a  A m é r i c a  

C E P  1 5 . 5 0 2 . 1 0 5  –  F o n e / F a x  ( 1 7 ) 3 4 2 1 . 1 1 8 8  –  0 8 0 0  7 7 5  1 1 8 8  

C N P J  4 9 . 6 7 7 . 9 1 7 / 0 0 0 1 - 1 4  

w w w . c a m a r a v o t u p o r a n g a . s p . g o v . b r  

 

chegasse nesse ponto. Este vereador tem ter respeito, como eu sempre o respeitei ele. Ele me 
respeita porque eu tenho 16 anos de vida pública. Ele tem 3 anos e 8, 9 meses de vida pública 
como vereador. E eu respeito ele, principalmente pelo legado que ele já passou fazendo parte de 
uma corporação tão maravilhosa como a Polícia Militar do Estado de São Paulo. Que eu acredito 
que deve ter sido uma negação esse homem à frente daquela corporação. Muito obrigado e tenho 
dito.” 

Respeitosamente, 

 

 

DANIEL DAVID 
Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao Excelentíssimo Senhor 

CABO RENATO ABDALA 
Vereador 

Câmara Municipal de Votuporanga/SP. 
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